Уважаемые жители нашего города! 
Информирует Госавтоинспекция!

      В связи с празднованием Нового года и Рождества Христова отделением ГИБДД ОМВД России по Тарскому району работа по оказанию Государственных услуг будет осуществляться по регистрации транспортных средств 03.01.2024 года с 14:00 часов до 18:00 часов и 05.01.2024 года с 09:00 часов до 18:00 часов. По выдаче и обмену водительских удостоверений 03.01.2024 года с 09:00 часов до 12:30 часов.
[bookmark: _GoBack]      Госавтоинспекция напоминает, что с использованием портала www.gosuslugi.ru граждане могут получать следующие государственные услуги, предоставляемые ГИБДД:
-      проведение регистрационных действий транспортных средств;
- прием квалификационных экзаменов и выдача водительских удостоверений;
-     прекращение регистрации транспортных средств в связи с продажей.
      
        В настоящий момент приём граждан по вопросам представления государственных услуг по линии Госавтоинспекции осуществляется по предварительной записи через портал Госуслуг или Систему управления электронной очередью. 
        Не рекомендуется приходить в подразделение Госавтоинспекции заблаговременно до начала рабочего дня. В это время отмечается наибольшее количество посетителей, вследствие чего формируется массивная очередь, тогда как спустя несколько часов услуги оказываются совершенно свободно, в комфортных условиях без очередей. 
         Уважаемые участники дорожного движения, если вы ранее записались на прием в Госавтоинспекцию через Единый портал государственных и муниципальных услуг, то ваша запись сохранена и нет необходимости заново получать талон на приём. 


