Административная ответственность, за нарушения срока замены(получения) паспорта гражданина РФ.
Отделение по вопросам миграции ОМВД России по Тарскому району информирует, несмотря на увеличения срока предусмотренного для замены(получения) паспорта гражданина Российской Федерации по достижению 20-ти и 45-ти летнего возраста с 30-ти до 90 дней, граждане Российской Федерации продолжают нарушать административное законодательство, в части несвоевременной подачи заявлений на замену паспорта гражданина РФ по достижению возраста, без уважительных причин.
Паспорт гражданина Российский Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации. Паспорт обязаны иметь все граждане Российской Федерации достигшие 14- летнего возраста и проживающие на территории Российской Федерации. За проживание по недействительному документу, удостоверяющему личность гражданина (паспорту) или без документа удостоверяющего личность предусмотрена административная ответственность предусмотренная частью 1 статьи 19.15 Ко АП РФ, влекущая за собой наложение административного штрафа в размере от 2000 до 3000 тысяч рублей, так за истекший период 2022 года отделением по вопросам миграции ОМВД России по Тарскому району составлено 49 административных протоколов за проживание по недействительному паспорту.
Напоминаем, что документы и фотографии должны быть поданы не позднее  90 дней после достижения гражданином:

1) 14-летнего, 20-летнего и 45-летнего возраста.
2)замена паспорта по изменению установочных данных (ФИО, даты, места рождения) сроки 30 дней с момента наступления обязательств для замены паспорта гражданина РФ.

Данную услугу можно получить в отделении по вопросам миграции, многофункциональном центре, а лицам достигшим 20-ти и 45-ти летнего возраста по Порталу государственных и муниципальных услуг – gosuslugi.ru.  Кроме того для данной категории граждан действует скидка-30 процентов до 1 января 2023 года(в случае подачи заявления через Портал государственных услуг).

Несовершеннолетние  граждане в возрасте от 14-ти до 18-ти лет за получением паспорта  вместе с законным представителем обращаются непосредственно в подразделение по вопросам миграции по месту жительства(пребывания), фактического нахождения либо многофункциональный центр.  

