МИГРАЦИОННЫЙ УЧЕТ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА «ОНЛАЙН»
Отделение по вопросам миграции ОМВД России по Тарскому району информирует, что с 01.08.2022 года МВД России организовано предоставление в электронной форме государственной услуги по осуществлению миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в части постановки на миграционный учет по месту пребывания с использованием Единого портала.

Принимающая сторона в РФ  иностранного гражданина  подавшая заявление с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг, имеет право получить уведомление о постановки на миграционный учет иностранного гражданина в РФ в форме электронного документа, без личного посещения отделения по вопросам миграции
Для этого необходимо  на Портале государственных и муниципальных услуг – gosuslugi.ru. Принимающей стороне в РФ :
- заполнить заявление, прикрепить все необходимые документы, указанные в приложении, подписать простой электронной подписью и отправить в ведомство.

- после проведения проверок, в личный кабинет придет электронное свидетельство о регистрации по месту пребывания, подписанное усиленной квалифицированной электронной подписью должностного лица органа регистрационного учета.
