УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта постановления Администрации Тарского муниципального района Омской области «Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого предпринимательства и физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг на создание и развитие собственного бизнеса в Тарском муниципальном районе Омской области»

1. Вид, название проекта и планируемый срок вступления его в силу:
Проект постановления Администрации Тарского муниципального района «Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого предпринимательства и физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг на создание и развитие собственного бизнеса в Тарском муниципальном районе Омской области» (далее – Проект постановления).
Предполагаемая дата вступления в силу соответствующего правового акта:  август 2024 года.
2. Сведения о разработчике проекта акта:
Комитет по экономике и управлению муниципальной собственностью Администрации   Тарского муниципального района Омской области (далее – Комитет).
3. Обоснование необходимости подготовки проекта акта (нормативный правовой акт, поручение (указание) должностного лица, инициатива разработчика): 
Подготовлен проект нормативно-правовой акта с целью приведения в соответствие с действующим законодательством. 
4. Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
Приведение в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 № 1780 «Об утверждении Правил предоставления из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг»
5. Круг лиц, на которых будет распространено действие соответствующего правового акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходных положений:
а) юридические лица и индивидуальные предприниматели, отнесенные Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства, впервые зарегистрированные и действующие менее 1 года на момент подачи заявки;
б) граждане, признанные в установленном порядке безработными;
в) молодая семья, имеющая детей, состоящая в первом зарегистрированном браке, в которой возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет;
г) неполные семьи, многодетные семьи, семьи, воспитывающие детей-инвалидов;
д) работники, находящиеся под угрозой массового увольнения (установление неполного рабочего времени, временная приостановка работ, предоставление отпуска без сохранения заработной платы, мероприятия по высвобождению работников);
е) инвалиды и иные лица с ограниченными возможностями;
ж) военнослужащие, уволенные в запас в связи с сокращением Вооруженных Сил Российской Федерации;
з) физические лица в возрасте до 30 лет (включительно), являющиеся гражданами Российской Федерации;
и) субъекты малого предпринимательства, относящиеся к субъектам социального предпринимательства, впервые зарегистрированные и действующие менее 1 года на момент подачи заявки;
к) физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;
л) субъекты малого предпринимательства, осуществляющие деятельность в области народно-художественных промыслов, ремесленной деятельности, сельского и экологического туризма, впервые зарегистрированные и действующие менее 1 года на момент подачи заявки.
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6. Краткое изложение цели регулирования и общую характеристику соответствующих общественных отношений:
Проектом постановления предполагается утвердить новый порядок Порядка предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого предпринимательства и гражданам на создание и развитие собственного бизнеса в Тарском муниципальном районе Омской области.
7. Срок, в течение которого отраслевым органом принимаются предложения в связи с размещением уведомления:
Разработчиком принимаются предложения к проекту нормативного правового акта с 16 июля 2024 года по 16 августа 2024 года включительно.
8. Электронный, почтовый адреса, на которые принимаются предложения в связи с размещением уведомления:
Электронный адрес: econom_tara@mail.ru 
Почтовый адрес: 646530, Омская обл., г. Тара, пл. Ленина, 21, каб. 306. Телефон 8(38171) 2-29-01
9. Иная информация, относящаяся к подготовке проекта акта (при необходимости):
Нет
