УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта постановления Администрации Тарского муниципального района Омской области «Об утверждении порядка
предоставления из бюджета Тарского муниципального района
сельскохозяйственным организациям грантов на развитие сельского хозяйства» 

1. Вид, название проекта и планируемый срок вступления его в силу:
[bookmark: _GoBack]Проект постановления Администрации Тарского муниципального района «Об утверждении порядка предоставления из бюджета Тарского муниципального района сельскохозяйственным организациям грантов на развитие сельского хозяйства»» (далее – Проект постановления).
Предполагаемая дата вступления в силу соответствующего правового акта:  апрель 2023 года.
2. Сведения о разработчике проекта акта:
Комитет по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации   Тарского муниципального района Омской области (далее – Комитет).
3. Обоснование необходимости подготовки проекта акта (нормативный правовой акт, поручение (указание) должностного лица, инициатива разработчика):
С целью расширения мер государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей Тарского муниципального района, а также обновления их материально-технической базы и совершенствования технологий деятельности, освоения выделенных на эти цели средств местного бюджета, необходимо разработать порядок предоставления сельскохозяйственным организациям грантов на развитие сельского хозяйства.
4.  Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
Несвоевременное принятие проекта постановления влечет несвоевременное и неполное предоставление мер государственной поддержки, направленных на развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Омской области.
5. Круг лиц, на которых будет распространено действие соответствующего правового акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходных положений:
- сельскохозяйственные организации.
6. Краткое изложение цели регулирования и общую характеристику соответствующих общественных отношений:
Проектом постановления предусмотрены условия и порядок предоставления сельскохозяйственным организациям грантов на развитие сельского хозяйства с целью выполнения обязательств по предоставлению грантов за счет средств местного бюджета, а также с целью повышения эффективности использования бюджетных средств.
Реализация данного Проекта позволит своевременно и в полном объеме профинансировать получателей грантов, обеспечив при этом выполнение целевых индикаторов, ожидаемых результатов реализации Подпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Тарского муниципального района», утвержденной постановлением Администрации Тарского муниципального района Омской области от 28 декабря 2017 года № 615 «Об утверждении  муниципальной программы Тарского муниципального района Омской области «Развитие экономического потенциала Тарского муниципального района Омской области» на 2020-2025 годы
7. Срок, в течение которого отраслевым органом принимаются предложения в связи с размещением уведомления:
Разработчиком принимаются предложения к проекту нормативного правового акта с 30 марта 2023 года по 7 апреля 2023 года включительно.
8. Электронный, почтовый адреса, на которые принимаются предложения в связи с размещением уведомления:
Электронный адрес: 30tar@minselkhoz.omskportal.ru 
Почтовый адрес: 646530, Омская обл., г. Тара, пл. Ленина, 21, каб. 512, Телефон 8(38171) 2-08-63, факс 8(38171) 2-23-79
9. Иная информация, относящаяся к подготовке проекта акта (при необходимости):
Нет
