Отчёт 
председателя Совета Тарского муниципального района
«Об итогах  работы Совета Тарского муниципального района пятого созыва за 2015-2016 год»
В соответствии со ст. 60 Регламента – Председатель Совета представляет 1 раз в год Совету Тарского муниципального района доклад о положении дел на территории Совета, деятельности Совета и о других важнейших вопросах.


Хотелось бы напомнить присутствующим, что Совет Тарского муниципального района является постоянно действующим представительным выборным органом местного самоуправления Тарского муниципального района Омской области. Деятельность Совета основывается на принципах коллегиального свободного обсуждения и решения вопросов, законности и гласности, самостоятельности, независимости и ответственности, защиты прав, свобод и законных интересов населения района, содействия развитию всех форм непосредственной демократии на территории Тарского муниципального района.  Совет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, законодательством Омской области, Уставом Тарского муниципального района, муниципальными нормативными актами и Регламентом Совета Тарского муниципального района Омской области.


На сегодняшний день депутатский корпус работает в полном составе – 15 человек. Все согласно личному пожеланию входят в состав постоянных комиссий Совета Тарского муниципального района:

 - комиссия по местному самоуправлению, законности и правопорядку – председатель Казец В.Н.;

- комиссия по финансам, экономике и занятости – председатель Скиллер В.А.;

- комиссия по культуре, образованию, молодёжной политике и спорту – председатель Финагин С.А.;

 - комиссия по здравоохранению и социальным вопросам - председатель  Буторина И.М.

Ряд депутатов принимают участие в работе различных комиссий при Администрации Тарского муниципального района:

- Буторина И.М. -  член комиссии по вопросам демографии, семьи, женщин и детей;

- Казец В.Н. – член жилищной комиссии, районной межведомственной комиссии по заселению муниципального специализированного фонда для одиноких граждан пенсионного возраста;

- Лукьянцев Г.Г. – член комиссии по рассмотрению социально значимых проектов и инициатив на гранты Администрации Тарского муниципального района;

- Финагин С.А. – член  конкурсной комиссии по предоставлению грантовой поддержки субъектам малого предпринимательства и гражданам на создание и развитие собственного бизнеса в Тарском муниципальном районе Омской области;

- Бешененок С.М. – член антинаркотической комиссии, административной, комиссии по незаконному обороту промышленной продукции, праздничной комиссии,  член коллегии при Главе Тарского муниципального района.

Два депутат: Бешененок С.М. и Казец В.Н. являются председателями Совета общественности микрорайонов города.

В соответствии со ст. 17   Регламента Совет Тарского муниципального района решает вопросы относительно своей компетенции на сессиях. Всего 22 вопроса.

Работа Совета в 2016 году строилась согласно перспективного плана принятого Решением  Совета Тарского муниципального района  29 января 2016 года № 42/12. Вопросы формируются по предложениям, как депутатов, так и комитетов Администрации района.

Заседания Совета в соответствии с Регламентом проводятся, как правило, 1 раз в месяц, при необходимости  проводятся внеочередные заседания. Всего в 2016 году проведено 16 заседаний, на которых принято 84 решения. В 2015 году- 24 заседания, где рассмотрено 93 вопроса. Вопросы, выносимые на заседания Совета готовятся совместно с комитетами Администрации, предварительно прорабатываются на заседаниях рабочих групп и постоянных комиссий. В 2016 году проведено 20 заседаний постоянных депутатских комиссий. Всего принято правовых актов по следующим направлениям:

- бюджет, налоги- 24;

- собственность 18;

- земельные отношения - 1;

- агропромышленный комплекс – 2;

- социальная сфера – 6;

 - прочие – 33.

В порядке контроля Совет Тарского муниципального района в пределах своей компетенции на заседаниях заслушал доклады комитетов Администрации района: по сельскому хозяйству и продовольствию, культуры и искусства, комитета по образованию, отдела капитального строительства «О ходе реализации муниципальной   программы  Тарского муниципального района Омской области «Развитие экономического потенциала Тарского муниципального района Омской области» на 2014 – 2019 годы»;

- Комитета по экономике и управлению муниципальной собственностью «О содержании и ремонте казённого имущества Тарского муниципального района», «Об эффективном расходовании средств грантовой поддержке субъектам малого и среднего предпринимательства, предоставленных в 2014-2015 годах».

Заслушаны отчёты Главы Тарского муниципального района, начальника ОМВД России по Тарскому району за 2015 год.

В прошедшем году впервые рассмотрены вопросы:

- «О ходе выполнения Реестра наказов избирателей, поступивших в период избирательной кампании по выборам депутатов Совета Тарского муниципального района пятого созыва»;

- утверждено Положение о предоставлении депутатами Совета Тарского муниципального района Омской области и Главой Тарского муниципального района Омской области сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и о проверке достоверности и полноты предоставленных сведений.

В 2016 году Советом три раза инициировалось проведение публичных слушаний, как одной из форм участия граждан в осуществлении местного самоуправления.

Проекты нормативно-правовых актов и принятые нормативно-правовые акты регулярно обнародуются в сети Интернет, информируют население о наиболее важных мероприятиях, решениях.

Все решения Совета нормативного характера опубликовываются в печатном издании «Официальный бюллетень органов местного самоуправления Тарского муниципального района». 

Наш представительный орган взаимодействует с прокуратурой. Её функции по осуществлению надзора за точным и единообразным исполнением федеральных законов в полной мере отражаются в деятельности Совета муниципального района. За 2016 год прокурором вынесено 3 протеста, 2 представления, 2 правотворческие инициативы. По всем вопросам Советом приняты соответствующие решения. При подготовке проекты решений проходят согласование со специалистами юридического отдела Администрации Тарского муниципального района.

На территории Тарского муниципального района расположено 22 поселения, в которых избрано 194 депутата. В течение истекшего года проведено 344 заседания Советов поселений. Рассмотрено 1114 вопроса из них 440- по финансово-бюджетной среде, 156 – социальной, 87 – собственность, 111- земельные отношения, 41 – по контролю за принимаемыми решениями. Заслушаны отчёты 17 глав поселений, 25 отчётов депутатов о работе на избирательном округе. Прокурором вынесено 261 протест, 127представления. Больше всего протестов в Больше-Туралинском сельском поселении-26, в Орловском и  Соускановском сельских поселениях – 23.

В соответствии со ст. 38 п. 5 «Правила этики депутата на заседаниях» - депутат Совета обязан присутствовать на каждом заседании Совета.

Средняя явка депутатов за 2016 год составила 67,16 %. 

Из 16 заседаний присутствовали на: 

14 – Балаганский О.В., Казец В.Н., Цыганков А.А.;

13 – Бешененок С.М.;

12 – Баканова Е.Н., Гуляева В.А.;

11 – Буторина И.М., Грибач П.В., Скиллер В.А., Финагин С.А.;

8 – Власенко В.И., Коваль С.А.;

6 – Лукьянцев Г.Г.;

5 – Саренко Е.Ю., Якупова А.Р.

В среднем на заседаниях присутствовало по 10 депутатов, на 6 заседаниях – 8 человек.

Наибольшую активность при подготовке и рассмотрении вопросов на заседаниях постоянных комиссий и сессий проявили следующие депутаты: Буторина И.М. – 1 вопрос, Казец В.Н. – 1, Скиллер В.А. – 2 вопроса,               Финагин С.А. – 1 вопрос. 

Вместе с тем в 2016 году остались,  не рассмотрены 2 вопроса перспективного плана работы:

- О реализации муниципальной программы Тарского муниципального района Омской области «Развитие экономического потенциала Тарского муниципального района Омской области» на 2014 – 2019 годы» в части подпрограммы  "Развитие малого и среднего предпринимательства  в Тарском районе";

- О реализации муниципальной программы «Развитие социально-культурной сферы Тарского муниципального района» на 2014-2019 годы в части  подпрограммы «Совершенствование мер социальной поддержки отдельных категорий граждан». 

4 – заседания из-за отсутствия кворума депутатов были перенесены.

Не было ни одного отчёта депутата о работе  на своём избирательном округе.

  Каковы основные задачи перед Советом Тарского муниципального  на 2017 год:

- создание благоприятных условий для социально-экономического развития района и привлечения инвестиций (среда проживания, рабочие места,  газификация, здравоохранение, закрепление молодых специалистов);

- приоритетная поддержка развития предпринимательства и агропромышленного комплекса района;

- реализация мер, направленных на увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета района (работа с земельными паями);

- повышение эффективности управления муниципальным имуществом;

- определение приоритетов и целей использования бюджетных средств;

- участие в федеральных и областных целевых программах;

- ограничение размера бюджетного дефицита в целях сохранения устойчивости выполнения социальных обстоятельств.

В заключение, хочу поблагодарить депутатов за хорошую работу и призвать в дальнейшем, предоставляя и защищая интересы своих избирателей, обеспечивать деловую и уважительную атмосферу, эффективную работу в интересах района и избирателей во взаимодействии с Администрацией Тарского муниципального района, Администрациями городского и сельских поселений, государственными органа ми и общественными объединениями.

