О развитии малого и среднего предпринимательства Тарского муниципального района за 2018 год

Развитие малого и среднего предпринимательства способствует насыщению рынка товарами и услугами, развитию конкурентной среды,  увеличению налоговой базы, также созданию новых рабочих мест, самозанятости и формированию дополнительных источников доходов для населения Тарского района. Развитие данного сектора оказывает непосредственное влияние на общее состояние экономики района. 
По численности зарегистрированных предпринимателей Тарский район стабильно занимает пятое место среди районов Омской области (после Омского, Калачинского, Любинского, Исилькульского). Общее количество индивидуальных предпринимателей, учтенных в составе Статистического регистра хозяйствующих субъектов, на 1 января 2019 года составило 679 человек (2018 год - 725 ИП). По итогам 2018 года отмечается снижение численности предпринимателей на 46 человек, большая часть из которых (43 человека) прекратила предпринимательскую деятельности в сфере оптовой и розничной торговли.

Основная бизнес-активность сосредоточена в городе Таре: 481 индивидуальных предпринимателей или 71 процент зарегистрированы на территории города и 198 предпринимателей или 29 процентов на территории сельских поселений Тарского района.
На территории Тарского муниципального района зарегистрировано 367 юридических лиц, что соответствует 4 рейтинговому месту среди районов Омской области, из которых 134 относятся к субъектам малого бизнеса.
При открытии и развитии любого бизнеса важным вопросом является выбор системы налогообложения. В Тарском районе субъектами малого и среднего предпринимательства применяются специальные налоговые режимы.
	Система     налогообложения
	Юридические лица
	Индивидуальные предприниматели

	Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения
	143
	310

	Единый налог на вмененный доход
	29
	342

	Единый сельскохозяйственный налог
	11
	24

	Налог, взимаемый в связи с применением патентной  системы налогообложения
	Х
	3


На территории района субъектами малого предпринимательства освоено сельскохозяйственное производство, производство молочных продуктов, хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, переработка мяса и рыбы, производство колбасных изделий, производство строительных материалов, ведется заготовка леса и обработка древесины. Широким спектром представлена сфера услуг: предоставление жилищно-коммунальных услуг, общественного питания, гостиничных, парикмахерских услуг, осуществляются пассажиро- и грузоперевозки. Однако анализ отраслевой структуры свидетельствует о преобладающем развитии малого предпринимательства в сфере торговли - порядка 54 процентов индивидуальных предпринимателей заняты торговлей. В сельском и лесном хозяйстве (11 %), обрабатывающем производстве (8 %), транспорте и связи (7 %).
Самым распространенным видом деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства Тарского района остается торговля. Потребительский рынок Тарского района представлен 2 рынками, 373 магазинами, общей торговой площадью 79 тыс. кв. м. Оборот розничной торговли по Тарскому району за 9 месяцев 2018 года составил более 3 млрд. рублей.

Развитию бизнеса во многом способствует финансовая поддержка, оказываемая субъектам малого предпринимательства Министерством экономики Омской области, Министерством сельского хозяйства и продовольствия Омской области, Администрацией Тарского муниципального района в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Тарском муниципальном районе».
Объем финансирования подпрограммы Тарского муниципального района Омской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Тарском муниципальном районе составляет:

- 2016 год – 1617,1 тыс. рублей, в том числе 400,0 тыс. руб. из средств местного бюджета. Грантовую поддержку для организации, развития собственного бизнеса получили 5 субъектов малого предпринимательства Тарского района (4 гранта реализуются в сфере сельскохозяйственного производства и 1 грант – ателье);

- 2017 год – 400,0 тыс. рублей из средств местного бюджета. Грантовую поддержку для организации, развития собственного бизнеса получил 1 субъект малого предпринимательства Тарского района (ООО «ТермоПолис-Пелетт», производство древесных гранул (пелетт));

- 2018 год – 1020,7 тыс. рублей, в том числе 400,0 тыс. руб. из средств местного бюджета. Грантовую поддержку для организации, развития собственного бизнеса получили 3 субъекта малого предпринимательства г. Тары (организация и открытие коптильного цеха, детского салона красоты, антикафе (тайм-кафе)).

Объем финансирования выплат на открытие собственного дела в качестве СМП и создание дополнительных постоянных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан составляет:

- 2016 год – 135,0 тыс. рублей получил 1 субъект малого предпринимательства Тарского района;

- 2017 год – 405,0 тыс. рублей получили 3 субъекта малого предпринимательства;

- 2018 год – 608,5 тыс. рублей получили 3 субъекта малого предпринимательства.
Важнейшей отраслью экономики района является сельское хозяйство. На территории района сельскохозяйственной деятельностью занимаются 10 сельскохозяйственных предприятий, 25 крестьянско-фермерских хозяйств и 13 767 личных подсобных хозяйств.
В 2018 году производство основных видов продукции в хозяйствах составило: 

- молока – 14 574,8 тонн, 100,2% от показателя 2017 года; 

- мяса скота и птицы – 3 336,9 тонн, на 4,6% больше, чем в 2017 году; 
- валовый сбор зерна - 12,4 тыс. тонн (79,5% к уровню прошлого года), при урожайности 17,7 центнеров зерна с 1 га.
За 2018 год сельхозтоваропроизводителями Тарского района приобретено 39 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 20,7 млн. руб. (81,7% к уровню прошлого года); ООО «Ложниковское» проведена реконструкция животноводческого помещения на 200 голов общей стоимостью 4,5 млн. рублей.
Министерством сельского хозяйства и продовольствия Омской области предоставляется грантовая поддержка на развитие семейных животноводческих ферм и на создание и развитие крестьянско-фермерских хозяйств:

- 2017 год - гранты по 3 млн. рублей получили 3 субъекта малого предпринимательства (Главы КФХ Алдаков М.С., Дулуба С.И., Хомюк Г.А.);

- 2018 год – грант в размере 3 млн. рублей получил 1 субъект малого предпринимательства (ИП Глава КФХ Гайдук А.В.).

Сельскохозяйственным товаропроизводителям оказывается государственная поддержка. За 2018 год сельскохозяйственными товаропроизводителями получено субсидий на сумму 41,0 млн. рублей (без учета ЛПХ). Гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, выплачено субсидий на сумму 874,8 тыс. рублей.
Администрацией Тарского района оказывается имущественная поддержка субъектов малого предпринимательства. Из 28 договоров аренды муниципальной собственности 19 заключено с представителями бизнеса Тарского района.
В целях повышения статуса предпринимательства, поощрения лучших представителей бизнеса ежегодно проводится районный конкурс на присуждение премий Главы Тарского муниципального района в номинации «Крупнейший налогоплательщик в бюджет Тарского муниципального района» I, II, III степеней, призовой фонд составил 50 тыс. рублей. 

В целях морального поощрения и выражения благодарности за труд, представители бизнеса, а также работники их коллективов заносятся на районную Доску почета. В 2018 году решением Совета Тарского муниципального района на Доску почета занесен ИП Лобашев Н.П.

Для оказания информационной поддержки малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района действуют два консультационных пункта по вопросам предпринимательства:
- центр правовой и деловой информации, созданный на базе МБУК «Тарская централизованная библиотечная система»;

- бизнес – центр по содействию самозанятости безработных граждан и поддержке предпринимательской инициативы незанятого населения.

В целях популяризации предпринимательства, положительных примеров создания собственного бизнеса в СМИ публикуется информация об успешных предпринимателях, в том числе получателей поддержки, а также информационные материалы о мерах поддержки.

