

Правила обязательной маркировки средствами идентификации

Согласно Постановлению Правительства РФ от 26 апреля 2019 года № 515 “О системе маркировки товаров средствами идентификации и прослеживаемости движения товаров” предприятия, осуществляющие деятельность на территории РФ, должны выполнять требования к маркировке товаров средствами идентификации. К 2024 году единая национальная система маркировки охватит все отрасли промышленности — от сигарет и лекарств до одежды и детского питания.
Маркировка товаров осуществляется путем формирования и нанесения средств идентификации (кодов маркировки в машиночитаемой форме) на товары, упаковку товаров или на иной материальный носитель, предназначенный для нанесения средств идентификации, в местах их производства, упаковки (переупаковки) или хранения. 
Производство, приобретение, хранение, перевозка или сбыт товаров и продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, влечет за собой административную ответственность.
Подробнее ознакомится, как работает маркировка и что нужно для подготовки можно по ссылке https://sbis.ru/articles/marking/product. 


