

Начинающие предприниматели Омской области могут получить микрозайм под 2% годовых
В регионе появилась новая программа льготного финансирования. Ограничений по возрасту для субъектов МСП нет. Главное условие – ведение деятельности менее двух лет до даты заключения договора микрозайма.
Фонд микрофинансирования, входящий в структуру центра «Мой бизнес» Омской области запускает новую программу «СТАРТ-АП». Программа реализуется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Процентная ставка по программе «СТАРТ-АП» составляет 2% годовых на приобретение основных средств  и 3% годовых на пополнение оборотных средств и иные цели. Максимальный размер микрозайма составляет 500 000 рублей, максимальный срок финансирования – 3 года. Возможна отсрочка платежа по погашению основного долга сроком до шести месяцев.
Залоговое обеспечение для участия в данной программе не требуется, однако необходимо поручительство. Его может предоставить, в том числе Региональный гарантийный центр.
Подробную информацию по программе «СТАРТ-АП» можно получить по телефонам: 8(3812) 30-82-81, 30-82-38, 95-77-75 или на сайте Фонда микрофинансирования: mfofond.ru. 




«Информация для предпринимателей» на страничке в «Одноклассниках» и «Вконтакте»
