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УДК 930.25+(571.13)
 
Тара – самый северный, старейший и второй по величине город Омской области, административный центр Тарского района, расположенный в 300 км от Омска, на левом берегу речки Аркарки, впадающей в Иртыш. В состав района входят Тарское городское и 20 сельских поселений, а численность населения на 1 января 2023 г. – 42,5 тыс. человек, в том числе в Таре – 26 729.
[bookmark: s01][bookmark: s02][bookmark: s03]Годом основания Тары – одного из первых русских городов Сибири, значится 1594 г., когда царь Федор Иоаннович велел воеводе князю А.В. Елецкому с отрядом служилых казаков «итти города ставить вверх Иртыша, на Тару реку, где бы государю было впредь прибыльняе, чтоб пашню завести и Кучума царя истеснить, и соль устроить»[1]. Тара последовательно справилась со всеми поставленными задачами: в 1598 г., повергнув хана Кучума – потомка Чингисхана, сыграла ключевую роль в окончательном разгроме Сибирского ханства; в 1599 г. в шести верстах от Тары была заведена «государева десятинная пашня» – первое пашенное поле Среднего Прииртышья, и основана первая русская деревня Чекрушево[2]; с первых лет существования Тары оттуда пошли караваны судов за солью, и она превратилась в один из главных центров сибирской торговли. Как и многие сибирские города, Тара со дня основания была местом ссылки. Первыми ссыльными были крестьяне, мастеровые, провинившиеся стрельцы, посадские люди, военнопленные. Сюда ссылали и декабристов (среди известных – В.И. Штейнгель и Ф.М. Башмаков), и участников Польских восстаний 1830–1831 и 1863–1864 гг., и народовольцев, и социал-демократов. Через Тару проходил путь ссыльных в Восточную Сибирь. Будучи ссыльным, А.Н. Радищев в 1791 г. побывал проездом в Таре[3].
До конца XVII в. Тара была крепостью, защищавшей границы Российского государства, и форпостом в его продвижении на юг и восток. Через Тару прошел Московско-Сибирский тракт – основная нить сообщения сибирских и дальневосточных земель с Европейской Россией, отправлялись дипломатические и торговые посольства в Китай и Джунгарию; здесь ответно принимались иностранные посланники.
[bookmark: s04]Земли Среднего Прииртышья, присоединенные к Русскому государству, стали Тарским уездом с административным центром в Таре, заселенным русскими и татарами. Уезд развивался за счет сбора ясака, сельского хозяйства, а также поставки соли с оз. Ямыш и торговли с бухарцами и степняками. В разные годы он являлся частью Тобольского разряда (1599–1708 гг.), а затем одноименных провинции (1719–1782 гг.), наместничества (1782–1796 гг.) и губернии (1796–1917 гг.)[4].
[bookmark: s05]В обстановке постоянной борьбы и угрозы нападений со стороны коренных кочевых народов заселение территории шло крайне медленно. С постройкой в 1716 г. Омской крепости защищенный с юга Тарский уезд начал заселяться более интенсивно, а крестьянское население – увеличиваться. Однако ввиду продвижения российского влияния вверх по Иртышу Тара потеряла свое военное значение, став заштатным уездным городом. 17 марта 1785 г. ему был пожалован герб, в верхней части которого помещен герб губернского Тобольска, в нижней – геральдический знак г. Тары: в зеленом поле серебряный горностай «в знак изобильности и особливой доброты горностаев в Тарской округе»[5].
[bookmark: s06]В первой половине XIX в. число жителей увеличилось за счет ссыльных и переселенцев из малоземельных губерний России. Приток последних заметно возрос в начале ХХ в. в связи с аграрной реформой П.А. Столыпина. Отмечая слабую заселенность сибирской территории, он считал, что «прилив на окраину переселенцев, как живых соков, должен образовать и у нас в Сибири плотную живую кору русского дерева», для чего необходимо развивать «сельское хозяйство и добывающую промышленность, обеспечив широкий приток туда населения, и не только земледельческого, но и вообще рабочего»[6].
[bookmark: s07]Несмотря на то что основой экономического развития Тарского уезда было земледелие, «золотыми страницами жизни Тары», по мнению исследователей, являлась торговля, а имена тарских купцов знали далеко за пределами края. Уже с момента основания город стал центром пограничного торга и сравнительно крупным по тем временам транзитным пунктом в торговле с Востоком. Знаменитый Чайный путь от Кяхты до Москвы проходил через Тару. Благодаря тарскому боярскому сыну Ивану Перфильеву, возглавлявшему одно из первых русских посольств в Китае, чай обрел популярность в России. Тарские купцы активно торговали с Китаем, а тарская кожа завода И.Ф. Нерпина использовалась для упаковки чая. В 1753 г. тарский купец В.Д. Медовщиков основал первую в Сибири шляпную фабрику. В то время Тара по уровню экономического развития прочно занимала четвертое место среди городов Западной Сибири (после Тобольска, Тюмени, Томска). Здесь открылись салотопенное, свечное, винокуренное, стекольное производства. Купцы стремительно богатели и становились миллионерами[7].
В конце XIX в. в связи с узостью местного рынка наиболее состоятельные и активные предприниматели стали переносить свою коммерческую деятельность в Омск, Кяхту и иные места, но родной город не забывали, открыли и помогали содержать телеграф, больницу, библиотеку, кинематограф, фотоателье, типографию; на Базарной площади и центральных улицах купцами возводились двухэтажные каменные и полукаменные дома, сохранившиеся до сих пор. Среди них дом купца И.Ф. Нерпина, самого богатого коммерсанта и промышленника (кожевенника) Сибири конца XVIII – начала XIX в. Этот трехэтажный особняк, возведенный в 1796 г., считается первым частным каменным строением на территории современной Омской области. На пожертвования местных купцов построены несколько православных храмов, мечеть и синагога. Единственный сохранившийся каменный православный храм – Спасская церковь – яркий образец сибирского барокко, самое старое каменное здание, сооруженное тобольскими зодчими в период с 1753 по 1776 г. Сегодня это действующий православный храм, памятник архитектуры федерального значения.
[bookmark: s08]В первые десятилетия советской власти административно-территориальное деление и устройство неоднократно подвергались значительным изменениям. Тарский уезд / округ входил в состав Тюменской и Омской губерний, Сибирского и Западно-Сибирского краев, а с декабря 1934 г. – Омской области. 17 июня 1929 г. был образован Тарский район, границы которого в последующие годы также не раз менялись. В современных границах он сформировался в 1964–1965 гг.[8]
В ХХ в. Тара, оставшаяся в стороне от больших дорог, прежде всего от железнодорожной магистрали, утратила возможности для активного развития и осталась небольшим сибирским городом. Основными отраслями в ее экономике являются нефтедобывающая (Крапивинское месторождение) и деревообрабатывающая промышленность, производство электрооборудования, пищевой и сельскохозяйственной продукции. Система образования Тары представлена 56 учреждениями, в том числе девятью общеобразовательными школами и гимназией, тремя колледжами, а также филиалами двух омских государственных университетов (педагогического и аграрного им. П.А. Столыпина). Имеется 66 учреждений культуры. На культурной карте Тары значатся Северный драматический театр им. М.А. Ульянова (в Таре прошли детство и юность знаменитого артиста; предполагается создать историко-культурный и музейный комплекс им. М.А. Ульянова), историко-краеведческий и художественный музеи, культурно-досуговый центр «Север», Центр национальных культур, парк культуры и отдыха, Тарская детская школа искусств, старейшая в области районная библиотека. Функционируют современные спортивные объекты: ледовая арена, стадион с искусственным покрытием футбольного поля и современной беговой дорожкой, лучшая за Уралом мототрасса.
[bookmark: s09]Сегодня Тара – это уютный провинциальный город с богатой историей. На карте района значится 266 объектов культурно-исторического наследия, включенных в Единый государственный реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации, в том числе «Городище “Тарский кремль”» в центре Тары, где уже в течение 15 лет ведутся археологические раскопки[9].
 
Важнейшим источником в изучении богатой на события истории Тары являются архивы. Однако от Архива Тарской приказной избы, формировавшегося с 1594 г., из-за пожаров 1679, 1709 гг. почти ничего не сохранилось. Немногочисленные документы о ранней истории г. Тары и воеводства имеются в фондах Сибирского приказа и Тарской воеводской канцелярии в Российском государственном архиве древних актов; часть первоисточников, погибших позднее, опубликована в книге побывавшего в Таре в составе Второй Камчатской экспедиции в 1734 г. Г.Ф. Миллера «История Сибири» и сохранилась в «Портфелях Миллера» в том же РГАДА. Фонды Тарской городовой думы, городового магистрата и ратуши находятся в Историческом архиве Омской области (до 2008 г. – Государственный архив Омской области). В разное время туда же передали большинство документов досоветского периода, хранившихся в Тарском окружном архиве. Кроме того, документы по ранней истории Тарского Прииртышья имеются и в Тобольском архиве, а советского и частично досоветского периодов – в Тарском филиале Исторического архива Омской области.
В настоящее время архивная служба Тарского района представлена двумя учреждениями: Тарским филиалом Исторического архива Омской области (создан в мае 1944 г. на базе Тарского окружного архива) и архивным отделом Администрации Тарского муниципального района (образован 15 ноября 1993 г.). Первым начальником отдела был назначен Леонид Валентинович Перевалов, который задал направления работы, наладил взаимодействие с Тарским филиалом, в здании которого по 2011 г. отдел и размещался. Совместно с Тарским филиалом муниципальные архивисты участвовали в формировании архивных коллекций по истории Тарского Прииртышья, популяризации истории родного края. Большую роль в этом сыграл Л.В. Перевалов, который не только занимался исследовательской работой, участвовал во Всероссийских и региональных научно-практических конференциях, но и стал инициатором сбора материалов по Тарскому району, вошедших в Архивный фонд Омской области, в том числе коллекций «Празднование 400‑летия г. Тары», «Почетные граждане г. Тары», «Воспоминания участников Великой Отечественной войны», «История народного образования в Тарском районе, ХХ век», видеоматериалов телестудии «Тара – ТВ», фотодокументов. В настоящее время эти коллекции хранятся в Тарском филиале Исторического архива Омской области.
Параллельно действовал созданный в апреле 1994 г. муниципальный архив документов по личному составу во главе с Евгенией Ивановной Максуновой. Благодаря ее организаторским способностям, инициативе и настойчивости удалось спасти от уничтожения документы большинства организаций и предприятий в Таре и Тарском районе (это около 20 тыс. дел). С 2007 г. архив документов по личному составу входит в структуру архивного отдела Администрации Тарского муниципального района.
Принятие Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» обусловило разграничение полномочий между Архивным управлением Омской области и архивными органами муниципальных образований. С 2007 г., согласно положению, в архивном отделе, осуществляющем функции муниципального архива, действуют два хранилища: документов постоянного хранения, в том числе управленческой документации, личного происхождения и аудиовизуальных документов, а также документов по личному составу. Первые документы постоянного хранения были приняты 10 апреля 2007 г. Обеспечение деятельности архива осуществляется за счет средств районного бюджета.
С 2011 г. архив располагается вместе с Центральной районной библиотекой в приспособленном помещении – современном здании, которое полностью соответствует требованиям хранения документов и удобно как для работников архива, так и для посетителей. Оно оборудовано современными системами охранно-пожарной сигнализации, в хранилище установлены металлические стеллажи протяженностью стеллажных полок 375 пог.м, документы хранятся в архивных коробах. Небольшая площадь архива (всего 130 кв.м) вынуждает арендовать под архивохранилище помещения в Тарском филиале Исторического архива. Рассредоточенность же архивных документов в разных зданиях создает дополнительные трудности. Однако возможности районного бюджета пока не позволяют решить вопрос со строительством специализированного здания под архив. Отсутствие собственного отдельного помещения остается главной проблемой.
В настоящее время в отделе работают пять сотрудников, четыре из которых муниципальные служащие. За время существования службы произошла смена кадров. Первые работники отдела – Евгения Ивановна Максунова и Валентина Константиновна Галактионова ушли на заслуженный отдых, с 2005 г. сменился начальник отдела, им стала Ирина Николаевна Сумина. Позже в отдел пришли Ольга Дмитриевна Шатова (заведует архивохранилищем по личному составу), Александр Николаевич Колпащиков (ведет базы данных, занимается оцифровкой документов). Самым молодым сотрудником, и по возрасту, и по стажу, является Виктория Николаевна Скуратова, осуществляющая работу с организациями – источниками комплектования и по использованию архивных документов. Запросы социально-правового характера с 2001 г. исполняет Надежда Леонидовна Кириченко. В отделе также организовано рабочее место архивиста-реставратора МКУ «Центр по обеспечению хозяйственного обслуживания» Тарского муниципального района Ольги Петровны Смильктэ, в чьи обязанности входят реставрация, подшивка, переплет дел, документов, хранящихся не только в архивном отделе, но и в организациях Тары и района. Все специалисты понимают значимость своей работы, добросовестно к ней относятся, занимаются самообразованием, повышают квалификацию в Омском колледже библиотечно-информационных технологий, Тарском филиале Омского государственного педагогического университета. В 2013 г. архивный отдел Администрации Тарского муниципального района от Омской области участвовал во Всероссийском конкурсе на лучший муниципальный архив и занял первое место среди муниципальных архивов Сибирского федерального округа.
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Коллектив архива (слева направо): 
[bookmark: _GoBack]О.Д. Шатова, Н.Л. Кириченко, И.Н. Сумина (нижний ряд);
О.П. Смильктэ, А.Н. Колпащиков, В.Н. Скуратова (верхний ряд)

На 1 января 2023 г. в архиве хранится 154 фонда, 29 287 ед. хр., из которых 58 фондов, 11 314 ед. хр. – документы Архивного фонда Российской Федерации, 96 фондов, 17 973 ед. хр. – по личному составу.
В списке источников комплектования 34 организации муниципальной собственности (в том числе 20 – администрации сельских поселений). Внимание к проблемам комплектования и хранения документов Архивного фонда Российской Федерации в органах местного самоуправления вызвано не только важностью документов, которые служат юридическим основанием при установлении и регулировании различного рода отношений, но и произошедшими в последние годы в их деятельности изменениями (прежде всего это увеличение и усложнение функций управления, объема и характера взаимосвязей с другими организациями и соответственно рост документооборота). Данные процессы требуют повышения качества управления и контроля ведения текущего делопроизводства, экспертизы ценности документов и их временного хранения на местах.
В связи с этим архивной службой района реализуется комплекс мероприятий по совершенствованию работы с источниками комплектования в части организации работы по изучению и отбору на постоянное хранение документов, имеющих административную и историческую значимость, качественному упорядочению документов, созданию нормативных условий их хранения. Помимо организационно-методического сопровождения служб делопроизводства и архивов организаций (необходимой меры, способствующей усилению ответственности всех должностных лиц в сфере делопроизводства и архивного хранения), коллегией администрации района в 2012 г. было принято решение о внесении в перечень показателей эффективности органов местного самоуправления поселений, структурных подразделений администрации дополнительного показателя, оценивающего результативность работы по делопроизводству и обеспечению сохранности документов. На основе разработанных показателей раз в три года среди поселений и структурных подразделений администрации района – источников комплектования архивного отдела составляется рейтинг. Как свидетельствует опыт, контроль за организацией делопроизводства и хранением документной информации на уровне главы муниципального района и консолидированная ответственность должностных лиц организаций – источников комплектования (а место в рейтинге зависит от работы не только специалиста, ответственного за делопроизводство и архив, но и всего коллектива) способствуют решению задач как муниципального управления, так и качественного формирования Архивного фонда Российской Федерации и предоставления услуг организациям и населению.
Не менее значима работа по популяризации и использованию архивных документов. Основой для этого служат архивные фонды по истории Тарского Прииртышья, формирование которых, в том числе посредством инициативного документирования современных событий, ведется с момента создания архива в 1993 г. За три десятилетия создано 19 фондов личного происхождения (1062 ед. хр.), постоянно пополняются фото- и видеофонды (458 ед. хр. и 64 ед. хр. / 405 ед. уч.), складывается коллекция электронных фотодокументов «Тара и Тарский район: история и современность» (2 ед. хр. / 421 ед. уч.). На этом направлении применяются такие формы, как издание сборников, организация выставок, проведение и участие в научно-практических конференциях и общественно-культурных мероприятиях. Все они требуют не только соответствующей материальной базы, финансовых затрат, но и определенной компетенции сотрудников, творческого отношения, наконец, времени. В архивных учреждениях, входящих в структуру органов местного самоуправления, такие возможности чаще всего ограниченны. Выходом из этого затруднительного положения является сотрудничество с учреждениями культуры Тарского района, тем более что фонды музеев, библиотек, как и архивные фонды, выполняют функции краеведческой памяти и сохранение и популяризация историко-культурного наследия, обеспечение к нему доступа – наша общая задача. К тому же библиотеки сегодня создают тематические коллекции, формируют фонды рукописей, неопубликованных документов по истории края, открывают музеи, организуют экспозиции, экскурсии, а архивы, в свою очередь, успешно применяют массовые формы работы, считавшиеся традиционными для библиотек, – литературные вечера, вечера памяти, презентации и т.п. Поэтому возможности в вопросах заимствования опыта, объединения информационных ресурсов (источников) по истории малой родины также являются стимулом и причиной для такой кооперации. Главный партнер архива в этом деле в последние годы – Тарская центральная районная библиотека и ее Научно-краеведческий центр им. А.А. Жирова.
Представим некоторые примеры такого сотрудничества. Поскольку в работе по использованию архивных документов особенно важно их включение в научный оборот, то в 2015 г. был совместно подготовлен сборник фронтовых писем «Чтобы помнили… Великая Отечественная война в письмах солдат». Это второе издание, переработанное и дополненное; первое архив выпустил самостоятельно в 2010 г. Теперь в него вошли фронтовые письма, выявленные и хранящиеся не только в семейных архивах, школьных музеях, но и в фондах тарских историко-краеведческого музея и филиала Исторического архива Омской области. Его презентация прошла в виде музыкально-театрализованной композиции. Никто не представлял, какой глубокий след в душах читателей оставляет прикосновение к этим бесценным документам – свидетельствам неповторимых и трагических судеб участников войны. Они позволяют донести нынешнему и будущим поколениям память о войне, почувствовать ее с позиции внутреннего мира и жизни отдельного человека, говоря словами писателя-фронтовика Григория Бакланова, узнать, «чем была война для простого солдата». Сборник оказался очень востребованным, поскольку невозможно переоценить значение фронтовых писем как исторических источников и как документов, несущих в себе огромную нравственную силу и имеющих большое воспитательное значение.
В 2020 г. архивисты приняли участие в подготовке сборника «Время подвигов пламенных: к 100‑летию Тарского комсомола». В него, помимо других архивных источников, вошли документы из личного фонда Я.Г. Резиновского, очевидца и участника событий 1920‑х гг., исследователя и автора материалов по истории тарских партийной и комсомольской организаций, Гражданской войны в Тарском Прииртышье. В 2022 г. общим с библиотекой проектом стала книга «Каргачи: страницы истории (к 125‑летию основания деревни)». В центре исследования – д. Каргачи, основанная в сибирской тайге крестьянами-переселенцами из белорусских губерний России в конце XIX в. и исчезнувшая в конце 1980‑х гг. Издание составили статьи, очерки, заметки, опубликованные в районной периодической печати, документы из архивов Омска, Тары, Тобольска, воспоминания жителей, а также фотографии из их семейных собраний.
В последнее время архивный отдел активно сотрудничает с литературно-краеведческим альманахом «Таряне», который издает библиотека. По предложению учредителя начальник отдела входит в состав редколлегии журнала, участвуя в подготовке краеведческих рубрик альманаха. В нем же публикуются статьи по материалам архивных коллекций отдела.
Что касается выставок, то они готовятся как самостоятельно (их большинство), так и совместно с библиотекой. Среди общих проектов 2022 г. – экспозиции, созданные на основе архивных коллекций отдела: «Спецшколой якорь брошен в Таре…» (к 80‑летию со времени эвакуации в г. Тару 2‑й Ленинградской военно-морской школы), «Автор “Омских улиц” – наш земляк» (к 85‑летию со дня рождения журналиста М.И. Сильвановича), «Тара: легенды танцплощадки» (к 75‑летию со дня рождения музыканта В.А. Шевелева и 50‑летию вокально-инструментального ансамбля «Элегия»).
Большое внимание уделяется организации доступа к архивным информационным ресурсам, при этом используются возможности интернета. С 2021 г. осуществляется перевод в цифровой формат наиболее значимых и востребованных документов на бумажном носителе из личных фондов граждан, архивных коллекций, которые служат для подготовки издательских проектов, выставок (в том числе виртуальных), информационного сопровождения мероприятий, проводимых в Тарском районе.
С 2013 г. подготовленные специалистами отдела выставки демонстрируются на сайте администрации района, а с 2022 г. работники библиотеки размещают их и на сайте своего учреждения. Ранее архивные материалы здесь уже публиковались. Ведь частота обращений к фондам библиотек, в том числе через официальный сайт, социальные сети, всегда выше, чем к архивам. В связи с этим подготовка публикаций для официального сайта библиотеки в последние годы стала регулярной. С января 2023 г. у пользователей появилась возможность знакомиться с оцифрованными документами из коллекции по истории Тарского комсомола, личного фонда ветерана педагогического труда М.В. Бочериковой, размещенными в разделе сайта «Архив документов “Тарская пионерия”». Электронный архив должен стать одним из результатов проекта «Тарские пионеры: всегда готовы!» общественной организации «Культурно-просветительский центр “За здоровое и активное долголетие”». Проект поддержан грантом Президентского фонда культурных инициатив. Архивный отдел является одним из партнеров проекта наряду с Тарской централизованной библиотечной системой им. Л.Н. Чашечникова, Тарским филиалом Исторического архива Омской области, Центром детского творчества им. Л.А. Вандышевой, где работает музей пионерского движения.
Популяризируя историю родного края, архивный отдел самостоятельно и в партнерстве с другими организациями проводит просветительские мероприятия, среди которых региональная научно-практическая конференция «Вагановские чтения» с последующей публикацией материалов (с 2002 по 2022 г. состоялось уже одиннадцать конференций), вечера памяти, встречи, школьные уроки, экскурсии, связанные с важными датами, событиями, именами людей.
Формат статьи не позволяет рассказать обо всех видах деятельности службы, как и о проблемах, которые решаются по мере возможности с помощью администрации района. Большую помощь в этом оказывает также архивное управление Министерства культуры Омской области через систему кураторства, посредством проведения проверок, профилактических методических выездов, консультаций, рассмотрения вопросов, связанных с деятельностью муниципальных архивов, на коллегии министерства, совещаниях-семинарах представителей архивных органов и учреждений Омской области, а также поощрения лучших сотрудников. В число ключевых направлений взаимодействия архивного управления с органами местного самоуправления входят содействие в вопросах сохранения правового статуса муниципальных архивов в качестве отделов при администрациях и совместный поиск путей решения проблемы нехватки площадей.
Профессия архивиста во многом связана с неукоснительным соблюдением регламентов, правил, нормативов, но значимость, востребованность и ее творческая составляющая в части использования архивного наследия позволяют получать удовлетворение от работы и являются стимулом для дальнейшего совершенствования деятельности.
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