
«Особенности банковских карт»
Основные понятия:
Банк-эмитент - кредитная организация, выпускающая в обращение (эмитирующая) банковские карты), и гарантирующая выполнение финансовых обязательств, возникающих в ходе их использования держателями;

Договор банковского счета – соглашение, по которому банк обязуется принимать и зачислять поступающие на счет, открытый клиенту (владельцу счета), денежные средства, выполнять распоряжения клиента о перечислении и выдаче соответствующих сумм со счета и проведении других операций по счету;

Кредитная организация – юридическое лицо, которое для извлечения прибыли как основной цели своей деятельности на основании специального разрешения (лицензии) Центрального банка Российской Федерации (Банка России) имеет право осуществлять банковские операции, предусмотренные Федеральным законом от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности»;

Кредитная карта – электронное средство платежа, которое используется для совершения держателем карты операций за счет денежных средств, предоставленных кредитной организацией-эмитентом клиенту в пределах расходного лимита в соответствии с условиями кредитного договора;

Кредитный договор – договор, по которому банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуются предоставить денежные средства (кредит) заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты за пользование ею, а также предусмотренные кредитным договором иные платежи, в том числе связанные с предоставлением кредита;

Овердрафт – кредит, предоставленный кредитной организацией-эмитентом клиенту при недостаточности или отсутствии на банковском счете денежных средств. Кредит по овердрафту оговаривается при открытии счета и не может превышать фиксированную сумму;
ПИН-код (PIN) – персональный идентификационный номер (секретный код), используемый держателем банковской карты при проведении операций в качестве аналога собственноручной подписи, с помощью которого производится аутентификация держателя карты;

Потребительский кредит (заем) – денежные средства, предоставленные кредитором заемщику в целях, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, на основании кредитного договора, договора займа, в том числе с использованием электронных средств платежа и лимитом кредитования;

Электронное средство платежа – средство и (или) способ, позволяющие клиенту оператора по переводу денежных средств составлять, удостоверять и передавать распоряжения в целях осуществления перевода денежных средств в рамках применяемых форм безналичных расчетов с использованием информационно-коммуникационных технологий, электронных носителей информации, в том числе платежных карт, а также иных технических устройств.

Все чаще пользование интернетом становится неразрывно связано с необходимостью оплачивать какие-то товары и услуги при помощи безналичных денег.  Это могут быть разные электронные кошельки, виртуальная валюта и, конечно, более привычные банковские карты.                                                                  
Виды банковских карт: 
Дебетовая карта – это банковская карта, привязанная к счету, на котором размещены собственные средства держателя карты. Средства на счетах дебетовых карт (в том числе зарплатных) гарантируются государством по закону о страховании вкладов (ФЗ от 23.12.2003г. № 177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках РФ»).
Основные виды дебетовых карт:
· без разрешенного овердрафта;
· с разрешенным овердрафтом.
Овердрафт позволяет потратить или снять сумму больше, чем имеется наших собственных средств на счете, к которому привязана карта. За пользование овердрафтом банк взимает плату согласно договору.  
Внешне обычная дебетовая карта никак не отличается от дебетовой карты с овердрафтом, вы даже можете не знать о том, что у вас имеется эта опция, что станет неприятной неожиданностью, если вдруг вы случайно ей воспользуетесь. Важно иметь в виду, что банки нередко при запросе остатка на карте сообщают сумму с 
учетом овердрафта, что может привести к незапланированному использованию заемных средств и уплате достаточно высоких процентов. Поэтому важно уточнять эту информацию в договоре, который выдает банк вместе с получением банковской карты.
Внимание! Банк обязан информировать потребителя обо всех операциях по карте (ФЗ от 27.06.2011г. № 161-ФЗ «О национальной платежной системе», ст. 9). В случае мошеннической или ошибочной операции по карте ее держатель должен уведомить об этом банк до конца следующего дня, чтобы сумма этой операции была полностью возмещена. Если уведомление поступит позже, то вернуть деньги будет гораздо сложнее. 
Дебетовая карта с овердрафтом во многом похожа на кредитную карту – обе позволяют использовать заемные средства. 
Кредитная карта – это карта, где мы распоряжаемся заемными деньгами, которые банк дал нам в долг (или в кредит). Т.е. кредитная карта предназначена для осуществления расчетов исключительно за счет денежных средств, предоставленных банком клиенту в пределах установленного лимита в соответствии с условиями кредитного договора. 

Важно знать, что кредитные карты следует отличать от дебетовых карт с разрешенным овердрафтом, которые в российской практике зачастую также называются «кредитными». Дебетовые карты с разрешенным овердрафтом предполагают использование клиентом денежных средств кредитной организации-эмитента при недостаточности или отсутствии на банковском счете денежных средств клиента. Иными словами, дебетовая карта с разрешенным овердрафтом позволяет осуществлять платежи как за счет средств держателя карты, размещенных на банковском счете, так и за счет кредита, предоставляемого банком в случае недостатка средств на счете. При этом кредит держателю карты предоставляется только в случае осуществления платежей с ее использованием и недостатка средств на счете клиента для их оплаты. 
Наиболее часто встречаются кредитные карты с льготным периодом кредитования (grace period), то есть периодом, в течение которого банк не будет начислять проценты за пользование кредитом. Обычно льготный период составляет 30-50 дней. 
Внимание! Льготный период может начинаться не с момента совершения траты по карте, а с момента получения потребителем кредитной карты. Кроме того, льготный период, как правило, действует только при безналичных расчетах. При обналичивании денежных средств с кредитной карты через банкомат льготный период не применяется, и проценты за пользование кредитом начинают начисляться с момента списания денежных средств со счета.
Помимо процентной ставки заемщик, использующий кредитную карту, может оплачивать еще ряд дополнительных расходов. Важно отметить, что до потребителя должна быть доведена полная стоимость потребительского кредита, в расчет которой включается, в частности, плата за выпуск и обслуживание электронного средства платежа при заключении и исполнении договора потребительского кредита (займа). При этом в случае предоставления потребительского кредита (займа) с лимитом кредитования в расчет полной стоимости потребительского кредита (займа) не включаются плата заемщика за осуществление операций в валюте, отличной от 
валюты, предусмотренной договором (валюты, в которой предоставлен потребительский кредит (заем), плата за приостановление операций, осуществляемых с использованием электронного средства платежа, и иные расходы заемщика, связанные с использованием электронного средства платежа (ФЗ от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)», ст. 6).
Правила безопасного пользования картой:
· ПИН-код (PIN) нужно помнить, нигде не записывать в явном виде, никому не говорить, никогда не вводить в интернете, прикрывать рукой при вводе.
· Если карта оформляется на работе, выбрать кодовое слово самостоятельно.
· Желательно подключить SMS – уведомления.
· Сообщать банку актуальные контактные данные.
· Совершать покупки в интернете с помощью отдельной карты и на проверенных сайтах.
· При пользовании банкоматом проявлять осторожность, обращать внимание на посторонних вокруг, и на подозрительные устройства или накладки в местах использования карты и ввода PIN – кода.
· Незамедлительно сообщать в банк, если карта потеряна, скомпрометирована, или с нее без согласия держателя списаны деньги.
· Если карта была выдана на работе, после увольнения обратиться в банк и выяснить условия ее дальнейшего обслуживания.
При возникновении трудностей и проблем с использованием банковской карты, в первую очередь, необходимо обращаться в банк для выяснения причин и поиска решения. Банковские специалисты смогут помочь и предложат наилучший вариант решения проблемы. В случае отказа или не разрешения спорных ситуаций необходимо обращаться в суд.
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